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Ο Μητροπολίτης Προικοννήσου Ιωσήφ στην Ι.Μ. 
Κισάμου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Προικοννήσου κ. Ιωσήφ, ευγενώς 
ανταποκρινόμενος σε πρόσκληση του Σεβ. Μητροπολίτου 
Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλοχίου, προεξήρχε της 
Ευχαριστιακής Συνάξεως στην Ιερά Πατριαρχική και 
Σταυροπηγιακή Μονή Γωνιάς και χοροστάτησε του 
Κατανυκτικού Εσπερινού στον Ι. Μητροπολιτικό Ναό, 
Ευαγγελισμός της Θεοτόκου, όπου και ομίλησε με θέμα: «Ο 
Χριστός κατά τον Άγιο Ιωάννη της Κλίμακος».

Ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Αμφιλόχιος, με λόγους ευχαριστιακούς και 
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φιλάδελφους, καλωσόρισε και ευχαρίστησε τον «εκλεκτό Ιεράρχη του 
Οικουμενικού Θρόνου, τον έμπειρο, τον λόγιο, τον σοφό και συνετό Επίσκοπο της 
Μητρός Εκκλησίας, ο οποίος και μέσα από το χάρισμα της ποίησης, ανάμεσα στα 
πολλά τάλαντα που διαθέτει, μιλά για την δόξα του Θεού και το μεγαλείο της 
Εκκλησίας», ως ανέφερε.

Ακολούθως παραχώρησε τον λόγο στον εκλεκτό Ιεράρχη του Οικουμενικού 
Θρόνου, ο οποίος με την γλαφυρότητα του λόγου του, την αμεσότητα της 
επικοινωνίας και την πληθωρικότητα των βιωμάτων και εμπειριών του, μαγνήτισε 
το πολυπληθές εκκλησίασμα, το οποίο με υποδειγματική προσοχή άκουσε τον λόγο 
του. Με αναφορά στον Άγιο Ιωάννη της Κλίμακος ανέλυσε, με τρόπο εντυπωσιακό 
και μοναδικό, ένα χωρίο του Αγίου Ιωάννου το «τι εστί χριστιανός», σημειώνοντας 
μεταξύ άλλων: «Ο άνθρωπος δεν δικαιούται να κάνει δική του Θεολογία και δικό 
του Ευαγγέλιο. Ο Χριστιανός αγωνίζεται με λόγια και με έργα να μιμηθεί τον 
Χριστό. Να μιμηθεί τα ανθρώπινα του Χριστού. Ποια; την νηστεία Του, την 
προσευχή Του, την συγχωρητικότητα Του, την ευσπλαχνία Του, την συμπάθεια Του 
για τον πάσχοντα άνθρωπο. Σπλάχνα οικτιρμών για τον συνάνθρωπο». Ακολούθως 
αναφέρθηκε στα «σκαλοπάτια» όπως είπε του χριστιανού. Την ασκητική ζωή, να 
είναι Θεοφιλής, εγκρατής, με τελειότερο αυτό των τελείων μοναχών. Αναλύοντας 
κάθε σκαλοπάτι, κατέληξε «Χωρίς Λειτουργία Χριστιανισμός δεν υπάρχει. Η αρετή 
της υπακοής έχει την ίδια βαρύτητα με την αρετή της αγάπης. Η μεγαλύτερη 
αποτυχία στον άνθρωπο είναι η αυτάρκεια. Ας βάλουμε όλοι μας ένα καθρέπτη 
μπροστά μας να δούμε, σύμφωνα με τα σκαλοπάτια αυτά του Χριστιανού, όπως τα 
περιγράφει ο Άγιος Ιωάννης της Κλίμακας, τελικά εμείς που βρισκόμαστε, σε ποιο 
σκαλοπάτι», κατέληξε, ευχόμενος «Καλό υπόλοιπο Αγίας Τεσσαρακοστής και Καλή 
Ανάσταση».

Διένειμε στο πολυπληθές εκκλησίασμα την νέα έκδοση της Ιεράς Μητροπόλεώς 
Κισάμου και Σελίνου «Πνευματικόν Προσευχητάριον», το οποίο περιλαμβάνει 
Εισαγωγή για την Μεγάλη Σαρακοστή και την Προσευχή ως και τις Ακολουθίες 
των Χαιρετισμών της Παναγίας μας και του Μεγάλου Αποδείπνου.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Προικοννήσου κ. Ιωσήφ θα επισκεφθεί και την Παλαιόχωρα 
όπου, στον Ι. Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, θα τελέσει το Μεγάλο Απόδειπνο 
και θα ομιλήσει καταλλήλως.
















